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Consignes générales

L'épreuve est constituée de trois situations indépendantes les unes des
res. Le candidat est libre de traiter le sujet dans ’ordre qui lui

aul
3 condition de bien mentionner les références complétes de

convient
chaque question traitée.

| sera tenu compte, dans I’appréciation des copies de la rigueur de
yotre raisonnement, de la clarté de la rédaction et du soin apporté a la

préscmation de votre copie.
Le candidat peut utiliser les résultats énoncés dans les questions

précédentes, il veillera toutefois & mentionner la référence du résultat
utilisé.
Les calculatrices et tout matériel électronique ainsi que les
documents sont interdits lors de cette épreuve.

Important

Si le candidat repére ce qu’il pense &tre une erreur de I’énoncé, il
le signale sur sa copie en expliquant les raisons qui ’ont amené 2
le penser. Ceci ne doit pas I’empécher de finir son épreuve et ila
le choix d’adopter les rectifications qu’il croit nécessaires ou pas.




Taalimona.com

SV
el
! P' . BT L CYSS z
1 & I ST AL JJ"(‘"-’
19504 20 AL o
ity

A I0UCA AT, A 0nnt LA% i TS
~ady W)
(NG

(ki 4,5) 11 &ia gl
- AN Ageaia 5)) 4335 e smic)ﬁ\

:gjl:l.“ ¢ ruJ.l.é-‘ \ dﬁ.ﬂ.“ )Lﬁr.L;

X

/ ‘ . (AE) // (BF) 3 B %5 M 8 2ie ABC 2n

a= coboe(

1441427

s o i (2

X )= L] Arctan(x)

(*) (VxeR) Aretan(——F—
l+y1+x* 2

s b fal) G sthaal)
T gl o3¢ angineall (5 giall 58 Lo (1]
€ Zunum ) a2t Jad Ba 33U 2 jlgall 5 iadll e (2
¢ dmain gl o3¢l o Jlan) e platall (yia ind (A A &
¢ gl ) a3 3 () sl (4
(il () o) gl gl lafd (i SN 2 3 5
s oY) 8 (¥) A8 WYL (i) (6
<l (a
S (b
il gy Al RSl il e (i) S T
) b Aty s () £ A B

(gmin b el ol g2

2/5



Taalimona.com

. gitgntion .!/

ant de mathématiques propose a ses dleves ep 2

wiy . ’
TR nnce du bacey)

anathemmatigne

AUTEN fhences

O dant Pénoned gy le anivam
t . ary

o exerciee dans un devoir lbee Gl

g ¥ e 4 ] o ) Z s e ————
[y Montrer (o tout factene premier bimpair, dans 1y décomposit
a1, st deln forme 4l 1 ooh ke est entier,
y) On comsidere dians 25 Pequation (K : ¢t y' =7

Goit § Pensemble des solutions de (),

fon du nombire entiey

w - Maontrer que sty estsolution de (K), alors ¥ est impair,
' uir.
4 g " . 1I'6
Iy - En déduire que Pegquation n'admet pas de solution «entiéres

o QUESTIONS A

e sont les savonr-badre que | Atre on Uy 2 e
1) Ouels sont ) aire gue Pon doit mettre en aeuvre pour réussir ce probléme ?

2) Ouellen Crmgues portes-vous i It forme des énoncés (de ce texte) 7

3 1e probleme est Hen contormité avee le programme du nivean visé 9

£ Précines les consignes que e professenr pourra mettre en avant pour sider ses éleves i

resondre ce probleme 7
51 Indiquez intéret de Ta question 1) quant & la suite du probleme en justifiant sa nécessité

6) Le professeur Fait passer un ¢leve au tableau pour exposer sa solution,
o A la premiere gquestion 1) la performance de I'éleve est la suivante

~Raisonnons par "absurde. Supposons que p =4k + 3 et p/u’ + 1 et p premier : alors
a' ==l |p). Cequi esten contradiction avec le petit théoreme de fermat. Done tout diviseur
premier impair de o’ + 1 est de lu forme 4K +1«

o QUESTIONS B :

Expliquez pourquoi il y a contradiction et détaillez Ju solution proposée.

7) Au premier volet de la deuxieme question 2) & - La réponse du miéme élisve est la suivante :

eDu-(x;y)e S x?-y'=7
Par I'absurde si y = 2k (o ke Z), alors le reste de la division cuclidienne de x° par

sera jamais ¢gal & 7 5 done y est impair ».

S
NS

e —

8 ne




Taalimona.com

o QUESTIONS C:
a - Que pensez-vous de la réponse de cet €leve ? )
b - La solution proposée est-clle correcte ? Si oul, quels détails proposez-vaus puur 4u elle
s0it compréhensible par toute la classe 7

8) Voici la solution de 1"éleve i ln question 2) b)

«Posons y = 2m 41 avec m € Z. Alors :
(Xy)eS = X4+ 1=y'+2'
e xI+l=(y+2(y -2y +4)
x4 1= (y+ 2dm' + 3)
dm+ 3+ 1)
Ce qui est en contradiction avec le résultat de la question 1)
Done I'équation (E) n'admet pas de solution duns Z*

® QUESTIONS D :
a - Pouvez-vous situer le niveau de (performance de) I'éleve ?
b - Quels sont les points 3 détailler ou & expliciter dans la solution exposée !
¢ - Proposez une autre formulation du probleme pour gu’il soit accessible par lam
des éléves,
d - Donnez une solution & ce probléme aprés en avoir fait sa modification.
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